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Охорона здоров’я жінок у пременопаузі набуває в наш час приори- 
тетного значення. Суттєве місце серед пременопаузальних розладів 
займають порушення психо-емоційного стану та харчової поведінки 
(ХП). Корекція психо-емоційного стану та ХП має величезне значен
ня для підтримки здорової маси тіла, зменшення метаболічних по
рушень, зокрема абдомінального ожиріння, профілактики розвитку 
цукрового діабету та серцево-судинних захворювань.

Метою дослідження було вивчити можливості корекції ХП та три
вожно-депресивних порушень у жінок, що перебувають у премено
паузі за допомогою немедикаментозних заходів, зокрема змінення 
раціону харчування, підвищення фізичної активності та застосування 
дієтичної добавки омега-3 ПНЖК.

В дослідженні взяли участь 42 жінки у віці від 41 до 51 років, що пе
ребували у пременопаузі та мали надлишкову масу тіла або ожиріння 
та порушення харчової поведінки. Дослідження тривало протягом з 
місяців. Було застосовано антропометричні методи дослідження (ви
значення ІМТ, ОТ, ОТ/ОС), біоімпендансометрія (визначення вмісту за
гального жиру). Для вивчення ХП застосовувався опитувальник ОЕВО, 
що включав чотири незалежні анкети. Наявність тривожно-депресив
них порушень визначали за допомогою тест-опитувальник ДОТ. Жінки 
були поділені на 2 групи по 21 особі. Обидві групи дотримувались од
накової дієтологічної програми та мали однакову фізичну активність. 
Учасниці основної групи додатково отримували препарат омега-3 
ПНЖК ОтедаРиге 820 виробництва компаніїХуп^еп.

Під впливом дієтологічної програми та регулярних занять оздо
ровчим фітнесом у жінок обох груп спостерігалось значне покращен
ня антропометричних показників. ІМТ знизився в обох групах: на 2,5  
кг/м2 (8,7%) в ОГ та на 1,5 кг/м2 (5,2%) в КГ. У всіх жінок на початку 
дослідження спостерігалось абдомінальне ожиріння, про що свідчать 
данні ОТ та ОТ/ОС. Під впливом омега-3 ПНЖК ці показники досягли 
нормальних значень, а в КГ хоча і знизились на 5,3 см та 0,4 відповід
но, все ще перевищували рекомендовані значення.

Загальний вміст жиру знизився в обох групах і склав в ОГ 33,8% 
(на 4,7% менше), що відповідає верхній межі норми, а в КГ знизився 
на 3,6%, але перевищував рекомендовані для даної вікової групи зна
чення. Порушення ХП, мало місце у всіх жінок: 93% жінок мали емоці- 
огенну ХП, 83% компульсивне переїдання, 40% екстернальну ХП, 69% 
обмежувальну ХП. В обох групах спостерігалось значне покращення
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проявів порушень ХП, але під впливом омега-3 ПНЖК спостерігались 
значно кращі результати по всім видам порушення ХП, особливо, що 
стосується емоціогенної ХП (на 79%) та обмежувальної ХП (на 47%) 
проти 26% та 25% у КГ відповідно. Наявність тривожно-депресивних 
порушень у різній мірі мала місце у 100% жінок на початку досліджен
ня. Під впливом дієтологічних засобів та підвищення фізичної актив
ності прояви тривоги знизились у ОГ на і  бал (15%), а у КГ на 0,5 балів 
(7%). Прояви депресії знизились у ОГ удвічі (на 2,9 бали, або 52%), а у 
КГ лише на 1,3 бали (23%). За даними тест-опитувальника ДОТ в обох 
групах також спостерігалось значне покращення: в ОГ на 6,2 балів 
(52%), а в КГ на 4,3 бали (38%).

Отримані нами данні переконливо свідчать про широку розповсю
джені сть порушень ХП та тривожно-депресивних порушень у жінок в 
пременопаузі. Зміна способу життя, а саме дотримання раціонального 
харчування та збільшення фізичної активності, призводять не лише до 
покращення антропометричних параметрів, нормалізації маси тіла, 
зменшення проявів абдомінального ожиріння та загального вмісту 
жиру в організмі, але і до покращення психо-емоційного стану жінок 
та усунення існуючих порушень ХП. Цей ефект значно підсилюється 
при одночасному застосуванні омега-3 ПНЖК. Таким чином, дана ДД 
може бути рекомендована жінкам, що перебувають у пременопаузі 
для покращення якості життя та профілактики розвитку метаболічних 
та психо-емоційних порушень, зокрема порушень ХП.
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Актуальність. Одна з сучасних гіпотез патогенезу остеоартриту 
безпосередньо стосується порушення кровообігу у суглобоутворюю- 
чих тканинах з подальшим розвитком дистрофічно-дегенеративних 
змін. Зважаючи на відсутність наявності судин у хрящовій тканині, 
особливо актуальною стає дослідження гемоциркуляторних процесів 
в субхондрапьній кістці та синовіальній оболонці в нормі та в умо
вах виникнення патологічного стану. Мета дослідження. Порівняльна 
оцінка стану мікроциркуляції субхондрапьної кістки та синовіальної
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